

# Credința

## Întreaga presă mondială vede cu ochi buni nimicirea comunismului

Ziarele americane vorbesc despre Stalin ca despre „o bestie roșie infernală”

ROMA. Agenția DNB află că presa italiană este plină de elogii la adresa trupelor germane și aliate care înaintează în spre așa numita „Linia Stalin”, despre care în cercurii autorizate se crede că nu va putea opune nici cea mai mică obstacol în calea victoriei care este în

curs. Soarta armatei roșii este comentată ca foarte gravă și nimeni nu mai vede o posibilitate de a scăpa din vârtejul în care a fost aruncată. Un ziar american, scrie sub titlul, „Bestia roșie dela Moscova” că Stalin deși a pregătit o

mare armată cu care voia să atace Europa și deci și civilizația noastră acum poate fi cu adevărat văzută prin prisma lui adevărată care îl caracterizează. Crimele săvârșite la Lemberg, Dubno și în alte centre din Galizia sunt suficiente mă-

turii că roșii s’au putut menține numai prin teroare și că guvernarea lor n’a fost decât o serie de schingiuri și frustrări de libertăți împotriva popoarelor subjugate, dar și pentru elementele care tindeau la o libertate ce li se cuvenea.

## Cauza Finlandei este sfântă, iar Anglia a depășit de mult linia de conduită dreaptă când susține pe bolșevici

Helsinki. PRESA FINLANDEZĂ ESTE UNANIMĂ ÎN A CONSTATA CA ANGLIA DUCĂ O POLITICĂ FOARTE REĂ ȘI CA GUVERNUL DELA LONDRA NU VEDE DECAT INTERESE BRITANICE ÎN TOATE ACȚIUNILE SALE. EA SCRIE CA, CAUZA FINLANDEI ESTE DINTRE CELE MAI DREPTE ȘI CA NU EXISTĂ VRE-O MINTE SANATOASĂ CARE SĂ NU ACORDE DEPLINĂ SATISFAȚIE TINUTEI GUVERNULUI FINLANDEZ, CARE NU VREA NIMICA CE NU ESTE AL SAU. ÎN CONTINUARE MAI RELEVĂ CORESPONDENTUL AGENȚIEI DNB CA ÎN OPINIA PUBLICĂ FINLANDEZĂ S’A FORMAT CONVIȘTEREA CA RĂZBOIUL ESTE MORALICEȘTE DEJA CAȘTIGAT DE GERMANIA ȘI CA ARMATA ROȘIE CARE SE SVARCOLEȘTE CA ȘI UN NEPUTINȚOS SE AFLĂ ACUM PE PUNCTUL DE A DEPUNE ARMELE, NE MAI AVÂND POSIBILITATEA DE A SE REFACE ÎN URMA LOVITURILOR PE CARE LE-A PRIMIT DIN PLIN.

## Populația ucraineană cere ajutorul lumii civilizate împotriva guvernului dela Moscova

BERLIN. AGENȚIA DNB ESTE INFORMATĂ CA PRINTRE POPULAȚIA UCRAINEANĂ ELIBERATĂ DIN GALITIA ȘI UCRAINA SOVIETICĂ REVOLTA CREȘTE DIN ZI ÎN ZI ÎMPOTRIVA GUVERNULUI DELA MOSCOVA, CARE A SUGRUMAT MII DE VIETI NEVINOVATE ȘI A NIMICIT ÎNTREAGA PATURĂ SOCIALĂ INTELCTUALĂ A UCRAINENILOR. MASACRĂRI LE DELA LEMBERG ȘI DUBNO NICI NU SUNT ÎN ÎNTREGIMEA LOR CUNOSCUTE DE ÎNTREAGA SUFLĂRĂ A OMENIRII CIVILIZATE. POPORUL UCRAINEAN ESTE ÎNSĂ ASTAZI ÎN MĂSURĂ SĂ JUDECE CARE A FOST COMPORTAREA COMISARILOR DELA MOSCOVA FAȚA DE EL. UCRAINENII S’AU ADRESAT LUMII CIVILIZATE SĂ FIE ELIBERAȚI DE SUB JUGUL BOLȘEVIC, CARE LE-A SUGRUMAT NU NUMAI LIBERTATEA DAR ȘI VIAȚA.

## Prutul constituie linia de foc împotriva oricărui dușman care ar încerca să dărâme civilizația europeană

— spune presa italiană

ROMA. Presa italiană ocupându-se de înaintarea trupelor germane în Rusia sovietică și de rezultatele obținute de aliații săi împotriva trupelor comuniste spune că așa numita „Linia Stalin” a și fost recuștată în anumite puncte. Un specialist militar care a descris această înaintare înspre interiorul Ru-

siei sovietice este de părere, că guvernului dela Moscova li va fi imposibil să-și regrupeze forțele, mai ales că toate căile de comunicație imediate stau sub controlul aviației germane și că o reorganizare a armatei roșii va fi deocăndată imposibilă, mai ales și pentru faptul că elementele de vază ale comuniș-

tilor au fost nimicite în primele linii, iar materialul lor de război a fost distrus. Încercarea roșilor de a ataca Europa prin punctul basănabean, spune agenția Stefani, au avut de suferit de pe urma comportării eroice a trupelor române, care la Prut au lovit crunt în această armată și au provocat pierderi in-

calculabile înamicului. Prutul care constituie o linie de foc pentru orice încercare a dușmanilor civilizației de veneni a îndeplinit această misiune, iar astăzi poporul român se poate mândri că a reușit încă odată să dea dovadă despre eroismul soldatului său și despre voința sa de a apăra civilizația.

# La Cernăuți sub ocupație bolșevică

Insemnările unui artist

Printre românii, care au rămas sub ocupația bolșevică acum un an, în Cernăuți, este și dl. Pepe Georgescu, artist al Teatrului Național. Despre cele câteva luni trăite sub teroarea roșie, dl. P. Georgescu a întocmit o prezentare a impresiilor sale într-o broșură a cărei valoare documentară este incontestabilă. Scrisă viu și fără pretenții literare cartea merită, mai cu seamă acum, să fie citită. Din partea noastră, lăsam să urmeze aici capitolele mai interesante:

Pe sub cerul senin al unei însorite amiezii cernăuțene, se ivi un avion străin. Razele soarelui argintau aparatul în mălțime și evidențiau insigne URSS de pe aripile avionului. Avionul se roti de câte va ori deasupra orașului, pe urmă coborându-se mai jos se îndreptă spre Sadagura. La Prut îl întâmpină o salvă zadarnică de mitralieră. Sgomotul motorului se auză tot

mai încet, până se stinse cu totul. Numai în urechile populației cernăuțene rămase un ecou pustiu și parcă o teamă de explozii și incendii. Trecătorii se uitau spre cer așteptând alte avioane.

Era o neliniște colectivă. Privirile trecătorilor păreau neasgurate și îngrijorarea creștea odată cu răspândirea diferitelor șvonuri care de care mai tendențioase. Pe fețele românilor din Cernăuți, crispate și înnebătore, tremura mânia provocată de veselii jidanilor. Străzi, le lanca Flondor, Regina Maria, Ștefan cel Mare și Piața Unirii, deveniseră mahalale de ghetou. Jar gonul semit se amesteca pipător și grotesc cu obrăznica plescăitură a limbilor slave.

Obrăznicia jidănească ajunsese la culme. Pe strada Ianca Flondor — locul preferat de plimbare al cernăuțenilor — grupuri de tineri jidani ocupau trotuarul sau se plimbau în cete, silind pe alți trecători să coboare trotuarul ca să le facă loc. Erau predispuși la scandal și provocările nu încetau. Români trecători îngrijorati și vorbeau mult în șoapte.

Dacă întreba cineva pe vreun jidan dacă nu a auzit ceva nou, sau de ce atâta dispoziție pe neamul lor, răspundeau obrăznic și echivoc lăsând să se înțeleagă că știe multe, dar nu vrea să spună.

La urmă, a început să se creadă că veselii jidănești se datorește unor informații primite de ei referitoare la războiul din Apus și nu se credea că lucrurile vor merge atât de departe, încât numai peste două zile, se va produce o tragedie cum nu-și putea închipui nimeni.

Cu toate acestea unele autorități din Cernăuți știau despre evenimente ce vor urma încă din ziua de Miercuri, 26 Iunie 1940. Poate că de aceea camioanele lor, încărcate cu arhivă și bagaje, plecau în dimineața zilei de Joi 27 Iunie din Cernăuți într-o tăcere complice cu rușinea, că au cheltuit sume de bani fără să știe mai curând ce se pune la cale peste Nistru.

CAP. II

Joi dimineața, se știa că Sovietele au unele pretenții teritoriale, dar

nu se știa până unde și ce termen au dat. Jidani care cunoșteau foarte bine că în pretențiile sovietice în tră și orașul Cernăuți, spuneau că Rușii au cerut guvernului român Basarabia și Bucovina numai până la Prut, deci orașul Cernăuți nu cădea în planul de evacuare. Această informație se răspândi ca fulgerul și lumea se mai liniști, spunându-și că are timp să-și evacueze bunurile. Și acest șvon a fost lansat de jidani tot cu tendință criminală ca populația să nu aibă timp să-și salveze nimic și toată bogăția orașului să cadă în mâinile lor și ale rușilor.

În tot cursul zilei de Joi 27 Iunie, în oraș era un haos complet. În fața autorităților stăteau camioane gata pentru încărcare. Mașinile și trăsurile plecau spre gară încărcate cu persoane și bagaje ca să se întoarcă la aceleași locuințe să ia alte geamantane și baloturi. Populația era într-o stare de nervi atât de agitată încât voia să facă orice numai să scape de această situație. De aceea prefera să plece ca să știe că a făcut ceva, că se află mai în siguranță și n-o apăsă necunoscutul câmpel.

Pe străzi era o aglomerație de nedescris. Militarii grăbiți se îndreptau spre diferite autorități militare sau civile. Funcționari plecați dela brouni după informații în legătură cu evenimentele, stăteau grupuri pe la colțuri de străzi, sau rezinați de barele vîrnelor. Femei țesau din prăvălii ca să între în altele, fără să cumpere nimic. În Piața Unirii, muncitori și oameni fără ocupație stăteau cu gura căscată fumând țigară după țigară și incur-

când până și circulația tramvaiului. Și peste toate, trona o a sfidare zâmbetului perfid și revoltător al jidanilor.

La orele 9 seara, posturile de radio românești au anunțat ultima dată de Soviete. Atunci a început adevărata panică. Lumea fugea de colo până colo fără să știe ce trebuie să facă. Populația românească alerga pe străzi în căutarea unui mijloc de transport sau a unor interese întârziate...

## MICA PUBLICITA

1000 LEI RECOMPENSA celui care găsi căjelul Pechinez a' b'n statură mică. Pierdut în Bul. C Adresa Bul. Reg. Ferdinand 15 1.

SE CAUTA 2-3 BAIETI români te 15-18 pentru vânzare de Salar fix 2000 lei și procente. Agenția Gloria Deva

DE VÂNZARE URGENT garnitură treerat, cu locomobilă MAV și batoză Kiefton Schutieworth dresa Pusta Ostelec, Mayer, rand, jud. Arad.

CAUT URGENT mecanic pe treerat. Prezentarea Pusta Oste Mayer, Zărand, jud. Arad.

MORAR PRINCIPAL expert cu net de meșter se caută pentru gajament imediat. Cer oferte de persoane care cunosc bine limba română cu viață corectă. Adresa Valentin Palfi Chișineu-Criș.

BACALAUREAT bucureștean pe orice materie de curs secundar reușită sigură. Str. Brătlanu 7, et. II. Szigetli.

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. În centru orașului casă cu 300.000 lei venit anual 4 milioane. Pe Piața Catedralei casă cu venit bun venit 3 milioane 500.000. În centru casă cu etaj 9 locuințe milioane 300.000. Lângă strada Consistorului casă dublu cu 12 locuințe bae, 2 milioane 306.000. Tot acolo casă cu etaj modern mai multe locuințe cu bae pe tot confort 2 milioane. În cartier vilelor casă nouă cu 3 apartamente bae parchet tot confort 950.000. Lângă strada Cogălniceanu casă cu etaj 4 locuințe, grădina mare cu pomi fructiferi 500.000. În Grădiște casă cu prăvălie, locuințe 420.000. Tot acolo casă particulă cu 2 camere și dep. 350.000. Lângă Calea Șaguna casă pentru gospodărie 180.000. Afară de casele sus amintite în oraș case particulare, cu chirie vile, locuri de casă, pământ, vie de vânzare.

CAUT locuință cu 4 camere în centru sau cartierul vilelor. Poate casă întreagă. Adresa la ziar.

CAUT DOUA CAMERE goale sau mobilate în centru sau apropiate pentru medic. Adresa la ziar. 2600 Tâmplar și alergător primesc. Adresa la ziar. 2500

CAUT femele pentru dusul laptelui Str. Caragiale 12. 2500

DE VÂNZARE un scaun pe roșile, sobă de fier de gătit, tabloul și o masă de scris. Str. Șaguna 95 ap. 1. 2500

DE VÂNZARE la „TEMPO” casa de comision, Frigorifer, casa de fier plan scurt (marca Vieneza), recepționi, camere combinate, dulapuri mese de scris, dormitoare, sufragerii, tot felul de mobilă modernă foluzate. Mare asortiment în covoraș indigene și orientale. Prețuri ocazionale.

**TEMPO**  
ARAD (PALATUL FISCHER ELIZ)

**CORSO** Arad  
Telefon 23 - 64

5, 7.30, 9.30

Azi premieră!

HUMOR, VESELE SI MUZICA

Toate aceste atribute sunt la maximum exploatate în formidabilă comedie:

**FECIOARELE TRAZNITE**

cu

Frederich March, Virginia Bruce, Nancy Carol.

Un film de surprize. Jurnal UFA.

**FORUM**

rulează și vara filme mari. Singură sală bine aerisită și răcoroasă!

Telefon 20-10.

AZII

Un program cu totul excepțional

**EROAREA INIMII**

cu Paul Hartmann, Ieni Marenbach, Hans Söhnker.

Jurnal nou O.N.C. și complectare „O zi variată în grădina zoologică”. Reprezentațiile încep la 5, 7.15 și 9.30.

**URANIA**

Sala răcoroasă.

Cinematograf German.

Telefon 12-32.

5, 7.30, 9.30

Cel mai formidabil film de aventuri al anului. Un film plin cu acțiune goană după aur.



cu HANS SÖHNER, GUSTAV VALDAU. Jurnal O.N.C. și film cultural.

**Bodega ILIASA**

(FOST KORANYI)

Strada Goldiș s'a mutat în același stradă vis-a-vis, lângă Cinema Forum. Local curat și spațios! Aperitive, răcoritoare, bere la țap și tot felul de ilcheururi. Telefon 26-03.

**Patreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”**

În cel mai frumos cartier arădean, Grădiște, lângă viaduct. Grădina de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile. Proprietar: NICOLAE VADUVA

# Ce a văzut un ziarist american la Lemberg

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB transmite: Intreagă presă de amiază dela New-York publică sub titlul mari raportul corespondentului din Londra al agenției Associated Press d. Alvin Steinkopf care a fost

la Lemberg pe frontul de Est. Ziaristul american scrie că pe unde a trecut cu automobilul era presărat cu sute de care blindate, de tunuri sfărâmate, de camioane și de material de război de tot felul,

părăsit de armata sovietică. Mii de prizonieri ruși, cea mai mare parte desculți merg încet pe drum. In retragerea lor precipitată rușii au părăsit material în valoare

de mai multe milioane de dolari. Corespondentul a văzut numeroase cadavre într-o închisoare din Lemberg și cum populația orașului era îngrozită încă de clipele pe care le petrecuse.

## Cum decurg operațiunile militare în Siria

VICHY. (Rador.) Forțele britanice au desfășurat eforturi însemnate mai ales pe litoral.

Cea mai mare parte a coloanelor motorizate care au pătruns în deșertul sirian și în regiunea de nord-est a Siriei nu au putut încă depăși Palmyra, Deir ez-Zor și Tellailo, grație atacurilor neîntrerunse ale aviației franceze și grație rezistenței trupelor franceze.

Câteva slabe detașamente au reușit să treacă mai departe.

Pe coastă forțele britanice au atacat în zori pozițiile franceze dela Damur. Acest atac a fost precedat de un violent bombardament de artilerie care a continuat tot cursul nopții și la mare a participat și flota engleză.

Beirutul a fost atacat în trei rânduri în cursul nopții trecute de aviația britanică.

Pagubele materiale sunt neînsemnate.

Aviația franceză a îndeplinit energic operațiile sale în toate secțiunile frontului. Ea a bombardat îndeosebi coloanele britanice din regiunea Deir ez-Zor.

În ziua de 4 Iulie au fost doborâte două avioane britanice, iar în ziua de 5 Iulie două avioane de vânat.

## Festival artistic germano-român

Insuflețita serbare dela Palatul Cultural

ARAD. Duminecă înainte de amiază s'a ținut în sala mare a Palatului Cultural festivalul artistic germano-german, organizat de Garnizoana Arad, în semnul prieteniei ce leagă aceste două popoare, ai cărei fii luptă, umăr la umăr, pentru salvarea Europei de barbaia bolșevică și pentru eliberarea scumpelor noastre Bucovina și Basarabia. Festivalul s'a desfășurat într-o înaltă și insuflețită atmosferă de prietenie, publicul arădan, care a umplut sala Palatului Cultural până la refuz, manifestând călduros și entuziast pentru marii noștri amici, germanii și italienii și pentru victoria armatelor aliate.

Partea întâia a festivalului a fost compusă din Imnul Regal, Imnul Național German, Giovinetta și cuvântările dlor Ing. R. Cărpinișan și av. Hampel, care au vorbit despre raporturile și legăturile de prietenie dintre germani și români.

Partea a doua a programului a fost compusă din următoarele buccăli, executate, cu cunoscuta pricepere și precizie a orchestrei militare:

Mozart: „Nunta lui Figaro”, uvertură. Elinescu: „Amintiri de peste Olt”, Putpurii. Kilmens: „Melodii vieneze”, Putpurii. Fotino: „Rapsodie Română”. Wagner: „Lohengrin”, Putpurii. \*\* „Noi suntem cei chemați”, Marș patriotic. Castaldi: „La arme”, Marș patriotic. Niels: „Cântecul Marinarilor”, Marș patriotic. I. Mureșanu: „Dașteaptă-te Române”, Marș patriotic.

Festivalul, onoral cu prezența tuturor capilor autorităților, a reprezentanților grupului german și a tuturor personalităților de seamă, germano-germane, ale Aradului, s'a bucurat de un deosebit succes, adu când prin aceasta o binemeritată recunoștință muncii depuse de organizații dintr-un spirit de înalt patriotism. Această muncă, însoțită de multe sacrificii, de multă energie și abnegație a primit eri o răsplătă. Dar răsplătă adevărată pentru străduințele Comandamentului

Garnizoanei și pentru cealaltă autorități care lucrează în același spirit, cor constituie rezultatele acțiunilor pornite pentru unificarea sufletescă, pentru adâncirea prieteniei cu marii noștri aliați, — rezultate ce vor fi apreciate, așa cum se cuvine numai de viitorul și istoria neamului nostru.

Că drumul urmat de Comandamentul Garnizoanei în organizarea festivalului, de eri și a celor trecute, e cel drept, e cel potrivit și cel de momentele istorice prin care trecem, a dovedit-o și eri entuziasmul, însuflețirea publicului. Și aceasta este cel mai frumos omagiu ce se poate duce cuiva.

## La bodega PECICANU

IN FIECARE SEARA CONCERTEAZA JAZUL „DOINA” CU DISEUZA RENUMITA ROZALIA. VINURI ALESE. PREȚURI CONVENABILE. ARAD, PIATA AVRAM IANCU.

### LIPSA DE TALPA DE PE PIATA TIMISOAREI

TIMISOARA. Eri înainte de masă a avut loc, la Camera de Industrie și Comerț din orașul nostru, o consfățuire a comercianților de piele, consfățuirea fiind prezidată de d. Frăția Ion secretarul general al camerei de comerț.

În cadrul acestei consfățurări s'a constatat că de pe piața Timisoarei lipsește talpa. Această lipsă se datorește O. R. A. P. care nu a livrat comercianților timisoareni cota fixată de minister.

S'a hotărât ca să se facă intervenții, din partea camerei de comerț, pentru ca ORAP-ul să distribuie cel puțin una a treia parte din cotă, cantitate cu care s'ar putea acoperi cel puțin strictul necesar.

Comercianții de piele au hotărât ca în viitor să nu mai vândă talpă particularilor ci numai pontofarilor. Prin vânzarea talpei particularilor nu se face decât o speculă ordinară deoarece în timp ce pe piață nu se găsește talpă cu prețul maximal de 455 lei kgr

### NENOROCIRE LA O CLADIRE IN CONSTRUCTII LA TIMISOARA

TIMISOARA. Eri înainte de masă muncitorii Petre Rambok, în

clăde de 18 ani, domiciliat în Bencecul German și Ion Grün de 67 ani, din Frăția, Str. VIII. Nr. 111 în timp ce lucrau la construirea unei case din Bul. Regina Maria, cartierul Cetate, la un moment dat au cazut de pe o scelă del o înălțime destul mare. În cădere ambii muncitori au suferit grave leziuni interne și fiecare și-a fracturat câte un picior.

În stare gravă cei doi muncitori au fost transportați la spitalul Bega.

### MACELARII DIN TIMISOARA NU PRIMESC PORCI CU PREȚUL FIXAT

TIMISOARA. În cursul zilei de azi măcelarii din Timisoara vor distribui carne de porc, nu câte 200 grame persoană după cum s'a anunțat, ci numai 50 de grame.

Motivul pentru care populația Timisoarei nu poate primi carne de porc mai multă e că măcelarii nu pot să cumpere porci la prețul fixat, astfel că ei nu au posibilitatea de a cumpăra animale mai scumpe și a vinde varna cu preț maximal.

În legătură cu acest neajuns priuăria municipiului va interveni pe lângă ministerul economiei naționale pentru ridicarea prețului la porci spre a se putea face aprovizionarea în mod normal

## SPORT

### FINALA CUPEI ROMANIEI SE JOACA LA 13 IULIE.

BUCURESTI. Finala Cupei României care a fost în câteva rânduri amânată, a fost recent programată pentru ziua de 13 Iulie. Apoi Jocul amânat între Venus și Rapid se va disputa la 20 Iulie

### ERNEST VEISS A FOST INVINS DE BONDAVALLI

VIENA. Recent s'a disputat în arena Angelmann matchul de box între Ernest Veiss, recentul campion european și Gino Bondavalli. După 15 reprize în care Italianul s'a dovedit a fi mai bun a fost declarat învingător la puncte.

### ECHIPA CARE VA REPREZENTA ROMANIA IN GERMANIA

BUCURESTI. Echipa de atleți care va da revanșa Germaniei a fost alcătuită din următorii sportivi români: Molna, Zenide, Ludu, Tălmăciu, Dinu Cristea, Trufășilă, Baciu, Gurău, Havaletz, Hausladen, etc. Selecționarea se va continua la meeting-ul atletic ce se va organiza la Sibiu de către Universitatea pentru Cupa Clujului.

### NOUL MINISTRU AL GERMANIEI LA REGELE BORIS

SOFIA. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani anunță: Regele Boris a primit pe d. Beckerle, noul ministru al Germaniei la Sofia, care a remis scrisorile sale de acreditare.

### SCHIMBUL INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A PACTULUI DE AMICITIE GERMANO-TURC

BERLIN. (Rador.) În sala ambasadurilor strain dela Berlin, în prezența reprezentanților străini s'a făcut ieri ratificarea pactului de amicitie germano-turc. Reprezentantul Marelui Reich a făcut un omagiu președintelui Turciei d. Ismet Inonu precum și ambasadorului Turciei. În răspunsul său ambasadorul Turciei a subliniat importanța covârșitoare a pactului de amicitie pentru Turcia.

Cel mai bine informat cotidian este „Credinta”.

„CREDINTA. Editor: Asociația Zariștilor și Publicistilor Români din Arad persoană juridică înreg. Trib. Arad, S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim-redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-80. Redacția și Administrația din Timisoara: I. Str. Eugen de Savoya No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tipografia „CREDINTA” Arad.

# Ultima oră

## Omenirea nu și-ar fi putut face o idee ce ar fi însemnat înaintarea comunistilor asupra Germaniei

BERLIN. AGENTIA DNB OCUPANDU-SE DE UN ARTICOL RECENT APARUT IN PRESA GERMANA SI ISCALIT DE D. DR. GOBBELS CARE SPUNE INTR'ALTELE URMATOARELE:

„OMENIREA NU SI-AR PUTUT FACE NICI CEA MAI MICA IDEE CE S'AR FI PUTUT INTAMPLA DACA COMUNISTII AR FI REUSIT SA ATACE GERMANIA SI SA OCUPE TERITORIILE EUROPENE. MASACRARILE DELA LEMBERG SI DUBNO, PRECUM SI DIN ALTE CENTRE DIN GALITIA SI UCRAINA SUNT ASTAZI INSA DOVEZI DESPRE SALBATACIMEA COMUNISTILOR, CARE DISTRUG SI NIMICESC TOTUL CE GASESC IN CALE. POPULATIA UCRAINEANA ESTE AZI MARTORA SI EA POATE SPUNE CUM A FOST TRATATA DE CATRE COMISARIILE DELA MOSCOVA. ZECILE DE MII DE INTELECTUALI UCRAINIENI MASACRATI DE HOARDELE BOLSEVICE SUNT SUFICIENTE MARTURH ASUPRA FELULUI CUM AU INTELES COMUNISTII SA DEA LIBERTATE POPOARELOR DORNICE DE AFIRMARE SI CIVILIZATIE.

## Primii voluntari din Suedia au și intrat în foc împotriva bolșevicilor

Stockholm. IN PRESA DIN STOCKHOLM SE RELEVA CU MULTA BUCURIE FAPTUL CA CORPUL EXPEDITIONAR SUEDEZ A SI SOSIT PE FRONTUL DIN CARELIA SI CA A INTRAT IN LUPTA IMPOTRIVA DUSMANULUI COMUN AL OMENIREI, CARE ESTE COMUNISMUL. FINLANDA A SALUTAT CU MULTA SINCERITATE SOSIREA PRIMILOR VOLUNTARI DIN SUEZIA CARE AU VENIT SA LUPTE ALATURI NU NUMAI PT. CAUZA POPORULUI FINLANDEZ, DAR SI A LUMII INTREGI PENTRU STARPIREA BOLSEVISMULUI.

## Grozăviile bolșevicilor dela Dubno

BERLIN. (Rador.) Agenția DNB află că în celulele casei de corecție dela Dubno bolșevicii au împușcat cu revolverele și au mitraliat 528 bărbați și femei. Chiar copiii dela sânul mamelor au fost uciși cu lovituri de pumnal.

Autorii acestor crime sunt comisarii GPU-ului și funcționarii superiori ai partidului comunist.

Iată câteva amănunte asupra acestor grozăvii săvârșite în noaptea de 24—25 Iunie transmise de un corespondent:

Bărbați, femei, copii și soldați umblă acum pe lungile coridoare ale acestei case lugubre în care

sutele și celulele din cele cinci etaje sunt toate pline de orori.

Priveliștele cari ni se înfățișează nu se pot descrie. Iată un moșneag lungit pe o saltea, chipul îi este sfărțecat de gloantele de mitralieră, în dreptul capului său zidul este cluruit de gloanțe.

Într'un colț un tânăr cu gâtul plin de sânge încheșat, lângă el un țăran ucrainean cu cămașa scaldată în sânge și cu pântecul desfăcut.

Celula fusese atât de strâmtă încât cei doi închiși nu putuseră nici cel puțin să se miște.

Peste tot oameni uciși, în celule,

fie cu focuri de mitralieră sau de pistol, fie cu grenade de mână.

La etajul 2 dăm peste cadavre de soții și fiice siluite. Lângă ele pruncii spintecați smulși dela sânul mamelor.

Gloata ucrainenilor cari au venit să vadă acest lăd este din ce în ce mai mare. Chipurile bărbaților sunt înrunțite, femeile plâng; cineva se aruncă hohotind asupra unui cadavru, își recunoscuse o rudă apropiată sau un prieten, copilul plâng și-și strigă părinții pe nume... dar nu mai are cine să-l audă...

MESAJ CATRE GLORIOSII SOLDATI GERMANI SI ROMANI CARE LUPTA PE PAMANTUL ROMANIEI DE MIHAI A. ANTONESCU, VICE-PRESIDENT AL CONSILIULUI DE MINISTRI SI PRIM-MINISTRU INTERIMAR

Din cugetul meu ridica un gând de mândrie și de credință în soldații bravei armate germane care luptă pe pământul României pentru gloria Führerului și pentru ocrotirea civilizației Europei și-mi închin rugă fierbinte pentru biruința armatelor românești, care urmându-și Generalul, vor trasa din nou istoria gloriei de creștini apărători ai crucii și de Români apărători ai sfintei noastre glii străbune.

Trăiască frăția de arme germano-română.

MIHAI ANTONESCU.

AFGANISTANUL VA RAMANE NEUTRU

CAIRO. Agenția Stefani este informată că regele Afganistanului întrebând fiind de reprezentanții presei străine, el a declarat că țara sa va rămâne înafără de orice amestec în conflictul de astăzi. Afganistanul își va păstra neutralitatea și va menține și pe viitor cele bune relații cu vecinii săi și cu aliații pe care îi are în prezent.

MAI MULȚI COMUNIȘTI ARESTATI IN ARGENTINA

BUENOS-AIRES. Agenția spaniolă este informată că la Buenos Aires au fost arestate peste 73 persoane despre care s'a constatat că erau în legătură cu o organizație teroristă și care au încercat în câteva rânduri să tulbure liniștea în oraș și să provoace desordine. Guvernul a luat măsuri severe ca viitorul ordin să nu fie stânjenit de nimeni.

„CREDINȚA” apare zilnic la ora 12, cu cele mai noi știri din țară și străinătate.

## Repararea porturilor din Marea Baltică

BERLIN. (Rador.) Agenția Stefani comunică:

Trupele de asalt ale flotei germane au jucat un rol foarte impor-

tant în curățirea porturilor dela Marea Baltică.

Instalațiile portuare și arsenalele după cum anunță agenția DNB, au

fost puse imediat în activitate de detașamentele de specialiști din mărna germană.

## Un apel al roșilor ajuns în mâna germanilor

Un act care tradează situația armatei bolșevice

BERLIN. Marele Cartier al Führerului, Statul Major al armatelor germane comunică următoarele:

Trupe de infanterie germană după ce au ocupat o poziție fortificată din linia Skajin au reușit să captureze și un apel al comandantului fortăreței adresat unei formațiuni superioare prin care se cereau întăriri imediate. Din acest apel reiese clar cum forțele germane au

înțeles să măcine trupele rusești și cum fiecare fortificație este ocupată una după alta, datorită curajului și bravurii soldaților germani. Apelul care a ajuns în mâinile germanilor cuprinde următoarele interesante date:

Regimentul 24 a avut pierderi însemnate și nu poate să ne dea ajutor, el întreprinzând acțiuni de retragere pe cont propriu. Blocul

A. R. 3. a căzut. Soldații germani s'au furișat până în apropierea fortului trăgând cu mitraliere în deschizăturile de înagere anume făcute în blocuri. Ei au mai întrebuintat și explozibile, care au avut un efect năimitor. Incheie prin a spune că ofițerul însărcinat cu transmiterea apelului n'a mai ajuns să-și facă datoria.